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彰化縣秀水鄉育民國民小學教案 
 

教案名稱 五、三角形 教學設計者 黃韻萍 

學習領域 數學 教學對象 四甲學生 

教學節數 1 教材來源 數學課本(南一) 

教學目標 能以邊與角的特徵認識特殊三角形並能作圖 

核心

素養 

 

A2 系統思考與解決問題 

學習

表現 

 

s-Ⅱ-3 透過平面圖形的構成要素，認識常見三角形、常見四邊形與圓。 

 

學習

內容 

 

S-4-7 三角形：以邊與角的特徵認識特殊三角形並能作圖。如正三角形、

等腰三角形、直角三角形、銳角三角形、鈍角三角形。 

教學活動 時間 評量方式 

一、認識三角形： 

(一)：複習舊經驗與引起動機 

1. 角的組成：1 頂點、2 邊 

2. 生活中的三角形物品，有什麼共同點？ 

3. 三角形的命名與性質 

為什麼將圖形命名為「三角形」？ 

3 個頂點、3 個邊、3 個角 

只要有三個邊就可以組成三角形嗎？怎麼證明

二、三角形分類 

(一) 依邊分類 

1. 利用塑膠扣條作出三角形，將這些三角形分類，依照什麼條件

分類？ 

2.依「邊」來分類可以分成哪幾類？三類

(二)認識正三角形(等邊三角形) 

1. 正三角形特徵：三邊等長、三個角都是 60 度 

2. 畫出正三角形

三、統整練習 

(一)統整概念：正三角形

(二)概念練習：習作練習 

  

口頭發表 

  

 
 

實作評量 

  

  

觀察評量 

  

  

口頭發表 

 實作評量 
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彰化縣秀水鄉育民國小 111 學年教學觀察-觀察前會談紀錄表 

受課教師： 黃韻萍 任教年級：四年級 任教領域/科目：數學

教學單元：五、三角形 

觀察前會談時間：111年 11 月 22 日 13：00 至 14：00 

 地點： 四甲教室   

 

一、 學習目標：含核心素養、學習表現與學習內容

1.核心素養A2： 系統思考與解決問題 

2. 學習表現： 

s-Ⅱ-3 透過平面圖形的構成要素，認識常見三角形、常見四邊形與圓。 

3. 學習內容： 

S-4-7 三角形：以邊與角的特徵認識特殊三角形並能作圖。如正三角形、等腰三角

形、直角三角形、銳角三角形、鈍角三角形。 

二、 學生經驗： 

1. 角的組成：1 頂點、2 邊 

2. 生活中的三角形物品，有什麼共同點？ 

3. 三角形的命名與性質 

為什麼將圖形名為「三角形」？3 個頂點、3 個邊、3 個角 
 

三、 教師教學預定流程與策略： 

(一)預定流程 

如教案

(二)策略 

提問、概念澄清、實作演練 
 

四、 學生學習策略或方法： 

1. 透過塑膠扣條實際操作，做出各種三角形 

2. 將特殊三角形的定義記錄在筆記本上 

3. 藉由畫出三角形加強記憶各三角形的特徵 
 

五、 教學評量方式：   

口頭發表、實作評量 

六、 觀察工具：觀察紀錄表

七、 回饋會談時間和地點： 

預定入班教學觀察時間：111 年 11 月 23 日 10：30 至 11：20  地點：四甲 教室   
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彰化縣秀水鄉育民國民小學公開授課—教學觀察表 
  授課教師：   黃韻萍          教學班級：  四年級      教學科目：  數學     

 

  觀課時間：  111  年  11 月  23 日  10 ： 30  至  11 ：   30 

 

  觀課人員：   唐靖雅              

     

序號 檢核項目 優良 普通 待改進 未呈現 

1 清楚呈現教材內容 ■ □ □ □ 

2 運用有效教學技巧 □ ■ □ □ 

3 應用良好溝通技巧 ■ □ □ □ 

4 適時檢視學習成效 □ ■ □ □ 

5 維持良好的班級秩序以促進學習 ■ □ □ □ 

6 營造積極的班級氣氛 ■ □ □ □ 

7 其他：(特別要觀察的部分) □ □ □ □ 

一、教學者教學優點與特色： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、對教學者之具體成長建議： 

 

若讓孩子自行練習題目，測試自己是否真正懂會更佳 
 

 

 

 

 

 

 

 

三、學生的學習情形 

 

有教具，學生跟教師指令很專心。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 建構三角形觀念清楚，更利用提問來澄清學生的迷思觀念。 

2. 善用教具，讓學生動手做出三角形及看見三角形之間的差異。 

3. 給學生充分的表達機會。 


